

РУКИ НА ПУЛЬСЕ ЗАВОДА

портрет



Когда человек приходит на работу, он еще молод, полон сил, легкомыслен, поэтому часто не ощущает, какой важный шаг в жизни делает. Но провалы на пенсию — совсем другое дело, и для новоиспеченного пенсионера, и для коллег, которые вдруг острее ощутили, какой замечательный человек работал рядом с ними. Так было и 21 июня, в пятницу, когда на заслуженный отдых уходил **В. Г. Стебляк**, начальник энергоцеха.

В. Н. Богун, начальник цеха № 2: "Жалко, что Вы уходите."
В. М. Васильцов, начальник РСУ: "35 лет проработать начальником цеха — непростой!"

Ю. В. Фокин, начальник МЛЦ: "Я всегда завидовал Вашему характеру".

Ю. Д. Малышкина, начальник пехотдела: "24 года я знаю Вас, Владимир Георгиевич, и за это время Вы стали только симпатичней".

А. А. Тимофеев, начальник АТС: "Вы столько сделали для меня! Помню, как Вы учили меня пасть провода, потом мы вместе поставили первую в моей жизни розетку. С Вас начинается моя любовь к сегодняшней профессии".

Е. М. ГРИШПУН, генеральный директор: "Всегда жаль проводить на пенсию профессионала, человека, который так хорошо разбирался в своем деле, что мы не ощущали существования такой службы на нашем предприятии. Кто хоть чуть-чуть знает, что такое тепло, газ, вода — тот поймет, сколько опыта и усилий требуется руководителю, чтобы сделать столь хлопотное дело незаметным для окружающих. Хочется, чтобы премия Владимира Георгиевича сумела взять все ценное и полезное из его огромного опыта, воспитала в себе напористость и глубокое проникновение во все области электрохозяйства. Я сам не раз испытывал профессиональное давление В. Г. Стебляка: через

аргументацию, спокойную веру в правоту, и по прошествии какого-то времени понимал, как прав был этот руководитель, как правы были его предостережения и расчет".

В. А. СОРОКИН, главный энергетик: "Трудно представить, что мой коллега Владимир Георгиевич Стебляк окончательно стал пенсионером, но факт остался фактом... Вот уже неделя прожита им на заслуженном отдыхе.

А пришел он на динасовый завод на третий год после окончания Великой Отечественной войны. Вернее, приехал из далекого края: на Украине закончил Володя Стебляк Артемовский керамо-механический техникум. Тринадцать лет понадобилось новоиспеченному молодому специалисту, чтобы, одолевая одну ступеньку за другой, стать начальником энергоцеха. Причем, в пору, когда завод переживал бурное развитие энергетического хозяйства. Оказавшись на переднем крае, Владимир Георгиевич не слоховал. Он участвует в полной реконструкции электрооборудования предприятия, руководит установкой пяти современных котлов в построенной новой котельной... А там, не за горами, перевод завода на природный газ... Тогда, в семидесятые, строится оборотная система, прокладывается водовод с рединского СУМЗа, возводится центральная компрессорная станция. Но это еще не все, полную реконструкцию электрооборудования Ю. Г. Стебляк переживает дважды!

Наступает год 1980-й. И опять у Владимира Георгиевича работ непочатый край... Сооружается оборотная система технической воды с включением шлампрудка ДСФ. Проводится реконструкция плотины на Шайтанке с увеличением объема Верхнего пруда.

Строительство и реконструкция выполнялись при действующем производстве, поэтому сверхоперативно приходилось решать мно-

жество технических вопросов, внести изменения. В решении этих задач Владимиру Георгиевичу помогало врожденное чувство интереса к новому, глубокое и основательное изучение технической документации и литературы. Его скрупулезное изучение и знание того или иного вопроса не ставило в тупик специалистов-инженеров проектных институтов. И в конечном итоге вызвало у них уважение к нашему начальнику энергоцеха.

48 лет отработал Владимир Георгиевич, каждые сутки были наполнены беспокойством, тревогой, выходами на аварии, решением неординарных задач. Такое уж беспокойное хозяйство — энергетика. Были за эти годы в адрес Владимира Георгиевича добрые слова и благодарности, но к сожалению, было больше претензий и неудовольствий. Все негативы в энергетике прямо отражаются на производстве и быте жителей поселка. А вот качественная устойчивая подача энергоносителей принимается как должное, как воздух — да так оно и должно быть.

После такой вот напряженной работы чувствуется у Владимира Георгиевича сегодня некоторая растерянность пребывания в качестве неработающего пенсионера. Но это временное явление, ощущение это многим знакомо. Пожелаю Владимиру Георгиевичу от руководства завода, энергетиков, коллег по работе доброго здоровья, семейного счастья и, конечно, настоящего отдыха. Отдыха, который Владимир Георгиевич заслужил".

В. Г. Стебляк: "Я всегда знал, что энергоцех — это кровеносная и нервная система в организме завода. При любом нарушении в его деятельности того и жди инфаркта или паралича. Я старался избежать этих крайностей.

На снимке: В. Г. Стебляк среди специалистов завода в 60-е годы.